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顧客管理システム「万葉駿客」Ver15.03 

          新規インストール・バージョンアップ方法 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

1. 顧客管理システム「万葉駿客」の最新版のインストール・パッケージを下記ホームページから 

ダウンロードしてください。 現在(2023.8.1)は Ver15.03 となっております。 

 

ダウンロード先 :https://www.celavie-y.jp/manyou/download.html 

 

2. ダウンロードしたファイルを解凍し、できたファイル(インストールファイル)を実行して 

新しいバージョンの「万葉駿客」をインストールします。 

 

ファイル名は 「cst1503_yyyymmdd_Setup.exe」です。 

 yyyymmdd は 西暦年 yyyy と mm(月) dd(日)を組み合わせた文字です。 

 

例 ダウンロードファイル名が「cst1503_20230705.zip」なら、 

「cst1503_20230705_setup.exe」となります 

 

3. 実行時、以下の画面が表示されます。「詳細情報」をクリックの後、 実行 ボタンをクリックします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★重要事項の説明★  

♦ 「万葉駿客」Ver15.03 は新規インストールすることができます。 

♦ 以前の旧 Ver14.01(最終版)または Ver15.02 をお使いの場合はデータベースをコンバー

トして利用することができます。 

♦ 「万葉駿客」Ver15.03は新しいフォルダ(C:￥Cst1503)にインストールされます。バージョ

ンアップした場合は旧バージョンのフォルダはそのまま残ります。 

第２版 2023.08.14 

初  版 2023.04.01 
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4. 画面にしたがってインストールを進めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. インストール終了後、右図のような 

「セキュリティ設定」画面が表示 

されます。 

ここでは Microsoft Access 

(以下 Access と呼びます)の 

バージョン別セキュリティ設定を 

行います。 

Access のバージョンを半角の 

数字４ケタで入力します。 

Access2013 は 「2013」、 

Access2016 は 「2016」、 

Microsoft Access 2019/ 

Microsoft Access 2021/Office365 Access は、2019」と入力して下さい。 
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6. Access のバージョンを確認したら 

Enter キーを押します。 

 

Access のバージョンを変更したい 

時は C と Enter キーを押して 

再設定します。 

 

7. 万葉駿客 Ver14.01 最終版または 

Ver15.02 をお使いの場合は、新 

バージョンに合わせてデータベース 

の更新が可能です。 

旧バージョンを残した状態で新バー 

ジョン Ver15.03 に移行します。 

※この時点以降、旧バージョンで 

データを追加・変更した場合は 

新 Ver15.03 に反映されません 

のでご注意下さい。 

※移行後は旧バージョンではなく、Ver15.03 で作業するようにしてください。 

8. 右図のようなメッセージ画面が数回 

表示された場合は、必ず  開く  を 

クリックして下さい。 

 

 

 

 

 

 

9. 「DB アップデート 1503」では 

旧バージョンの万葉駿客のデータ 

ベースとライセンスを Ver15.03 

で使えるように自動更新します。  

  開始  ボタンをクリックして 

下さい。(十数秒で終わります) 

 

10. 作業終了したら  終 了  ボタ 

ンをクリックしてウィンドウを 

閉じます。 
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11. レンズリスト・アップデートの画面が表示され、希望の処理を選んで  開 始  ボタンをクリックして下さい。 

※新しいレンズを商品コードに追加したい場合は「D」を選んでください。 また、今までのままで変更したく

ない場合は「Ａ」を選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. メッセージに従って 

何かのキーを押して下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

こんな画面が表示された時は ★1. ================================== 

「万葉駿客」Ver15.03 が起動し、 

ライセンス登録画面が表示されます。 

旧バージョンと同じ内容で入力して下さい。 

 

 

 

 

※FAX まで入力したら、[Tab]キーを 

押すと、ユーザー登録ボタンを押せるよう 

になりますので、ユーザー登録ボタンを 

クリックして下さい。 

 

 

FAX 番号入力後[Tab]キーを

押すとユーザー登録ボタンを

押せるようになります。 ㈱万葉商会   ←は入力例です 
 

530-0011 
 

大阪府大阪市北区大深町 xx-xxx 
 

06-xxxx-xxxx 
 

06-xxxx-xxxx 
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※在庫管理も併用されていた方は、作業終了後、在庫管理システム「万葉駿流」のユーザー登録も同様に

お願いします。 

ユーザー・ライセンス情報をコンピュータに 

保存するよう、  はい(Y)  ボタンを 

クリックしておいて下さい。 

 

 

 

 

こんな画面が表示された時は ★2. ================================== 

13.  まれに「万葉駿客」起動中に「ブロックされています」という画面が表示されたら、 

名前が「万葉駿客」・「万葉駿流」関連の場 

合は  アクセスを許可する(A)   を必ず 

選択して下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

こんな画面が表示された時は ★3. ================================== 

14. データベースの更新(データベース・アップデート)を 

開始するメッセージが複数回出ることがありますが、 

  はい(Y)  ボタンをクリックして下さい。 

 

 (更新するバージョンにより表示が若干異なります) 

 

 

 

15. データベースの更新(データベース・アップデート) 

処理の経過を表示し、処理が終わったら終 了ボタンを 

クリックします。 

 

(更新するバージョンにより表示が若干異なります) 
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ここからは＜ビデオ計測システム ‘EyeMec’をお使いの場合＞ ================= 

 

 

 

 

 

 

16. ‘EyeMec’をお使いの場合は  はい(Y)  ボタンを 

クリックして下さい。 

使用していない場合は  いいえ(N)  をクリックし 

ます。 

 

17.  ‘EyeMec’を接続している PC の場合の 

み「EyeMec.exe」のあるドライブ・ 

フォルダーを指定します。 

たいていは「C:ドライブ」以外になって 

います。 

 

‘EyeMec’を PC に接続してない 

場合は  キャンセル  ボタンを 

クリックして下さい。 

 

18. ‘EyeMec’で計測したデータを後から PC で参照するための 

データ共有フォルダがあれば指定してください。 

不明な場合は「C:\Data_Manyou」作り、そこを指定して 

ください。 

※LAN 環境でドライブを共有している場合は、EyeMec システ 

ムアプリ(EyeMec.exe)の測定データを共有フォルダに保存 

設定することで EyeMec の測定結果を LAN 環境にある 

他の PC から参照し測定結果を「万葉駿客」に転送すること 

ができます。 

 

ここからは＜メガネットプロでトレーサを接続し使用されている場合＞================ 

 

19. 「メガネットプロ」を使用していて、フレーム・ 

トレーサが接続されている PC では、 

NIDEK 系トレーサ(M トレーサ)の時は はい(Y) を 

HOYA 系トレーサ(H トレーサ)の時はいいえ(N) 、 

それ以外の場合は キャンセル  ボタンをクリック 

します。 

 

「EyeMec(アイメック)」はアイメトリクス・ジャ
パンのビデオ計測システムです。 
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ここからは＜「万葉駿客」どこでもフォルダの設定です＞========================= 

20. 「万葉駿客」で利用できるお客様専用のいろいろなデータ 

(写真・動画・ワード・エクセルファイル等)を保存するための 

フォルダ（「万葉駿客どこでもフォルダ」と呼びます）を作り 

ます。 

そのままで問題なければそのままはい(Y) をクリッ 

クします。 

 

21. フォルダを変更したい場合は この確認の画面が 

表示されたら、指定して下さい。 

 

※LAN 経由の共有フォルダも指定できます。 

 

 

 

 

 

 

ここからは＜オートパイロットで「メガネットプロ」で発注したレンズの 

発注・納期情報をラべルプリンタで印刷する設定です＞================ 

・レンズを「万葉駿客」のオートパイロット(自動操舵システム)で発注している。 

・ブラザーの指定ラベルプリンタを接続している 事が前提です。 

 

22.  利用しない場合は、「使用しません」を選び 

 決定  ボタンをクリックします。 

 

 

 

 

 

 

 

23. 顧客管理システム「万葉駿客」のメニュー画面が

表示されて一連のバージョンアップ作業は終わ

りです。 

 

Ver15.03 となっているのを確認します。 
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24. メニュー画面の 6.システム情報 でデータ件数を確認して下さい。 

25. また、Ver15.02 は Ver14.01 をお使いの方はそのままライセンスの期限まで同様に使えますが、 

 7.メンテナンス － ライセンス登録 画面から ライセンスの申請書をお送りください。 

「万葉駿流」お使いの場合は、「万葉駿流」もライセンス登録して頂き、「万葉駿流」のラセンス申請書も同

様にお送りください。 

※ Ver14.01/Ver15.02 から Ver15.03 へのバージョンアップは無料です。 

 

26. 管理システム「万葉駿客」を終わると、

下記画面が表示されています。 

これは、自動的に行われた一連のバー

ジョンアップ作業の概要がログとして

記録されています。 

万一バージョンアップ作業で何かの障

害がおこったときはこのログが必要に

なります。 

 

 

ログの内容を表示させる時は、Ｙ Enter を押してください。そのまま終わる時は N Enter を押して

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

顧客管理システム「万葉駿客」製作委員会 

 https://www.celavie-y.jp/manyou/ 

「万葉駿客」サポートデスク 

万葉の民  manyou@celavie-y.jp 
copyright 2006-23 All Rights Reserved. 

無断転載を禁じます 
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付録 

 

付録-1.最近公開されている新しいレンズを商品コードとして追加 

 

インストールの際にも案内が出ますが、画面に表示されなかった時は、あとから実行することもできます。 

 

主だったレンズをレンズ商品コード(ＨＯＹＡ「雅」1.60 FL なら 「OHYMP160MYiFL_VGRUV」 … という

形式で)として HOYA 、NION、東海光学の各レンズメーカーの新しいレンズを「万葉駿客」でレンズ選択できる

ように追加できます。 

 

1-1.「万葉駿客」フォルダ 

 C:￥Cst1503 を開き、 

「@ITEM_Update.accde」を

ダブルクリックします。 

 

 

 

 

 

1-2.レンズリスト・アップデートで希望の処理を選んで  開始  ボタンをクリックしてください。 

※新しいレンズを商品コードに追加したい場合は「D」を選んでください。  

また、今までのままで変更したくない場合は「Ａ」を選んでください。 

希望の処理を選んで  開始  ボタンをクリックしてください。 
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付録-2. 「店舗コード」項目の追加 

 

複数店舗ユーザーさまからの以前のリク 

エストに一部対応いたしました。 

 

「万葉駿流」のバーコード(商品の認識する 

唯一の番号)は現在のところ、お店単位の 

登録には対応していません。 

バーコード番号は全店で唯一 1 つのみ、 

同じバーコードが他の店舗にもあるという 

事がない様に(ユニーク)となっています。 

 

 

 

2-1.一部、検索画面でも店舗コードによる検索に

も対応しました。 

 

 

 

 

 

2-2.店舗コードの変更・追加の方法 

 

 

 

 

 

 

※ 店舗コードの登録は最低 1 件 

以上必要です。 
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付録-3.補聴器部門－オージオグラム登録画面の変更とグラフの追加 

 

オージオグラムのデータを見やすくし、オージオグラムのグラフ表示、オージオグラムのデータ入力で、 

プロット入力にも対応しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

プロット入力例 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

タイトルをダブルクリック 

タイトルをダブルクリック 
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付録-4.新しいレンズオプション指定画面 

 

4-1.ＨＯＹＡのレンズオプション指定画面 

 商品コードに「万葉駿客」レンズ発注コード(「ＨＯＹＡ雅 FL1.60」なら「OHYMP160MYiFL_VG」などの形式)を

入力して、商品名欄をダブルクリックすると開きます。 

          ＨＯＹＡレンズのオプション指定画面 

 

 

 アリアーテ・トレスカラー指定画面 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       HOYA 指定カラー画面(CC420 含む) 

 

 HOYA ポラテックカラー指定画面 
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4-2.ニコン・エシロールのレンズオプション指定画面 

商品コードに「万葉駿客」レンズ発注コード(「ニコンセンチュリーAI1.60」なら「ONEMP160CAI」などの形式)

を入力して、商品名欄をダブルクリックすると開きます。 

 

ニコン・エシロール レンズのオプション指定画面 

 (コーティングも選べます) 

 

 

 ニコン・エシロール 調光カラー指定画面 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「万葉駿客」レンズ発注コードには、多彩なレンズ・オプションがプリセットされています。不要項目は削除し、お客様

のデータとして度数とともに保存できます。 
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付録-5.新しいレンズに対応した レンズ発注支援 AutoPilot System for Meganetpro  

 

細かな指定のレンズをメガネットプロへは、「レンズ発注支援 AutoPilot System for MeganetPro」を使って

自動発注する事ができます。 

  

 

  現在は MsEdge 版対応 

 

 

「レンズ発注支援 AutoPilot System for MeganetPro」とは... 

[ 特  徴 ] 

・レンズの度数などの項目を自動入力します。 

・フレームデータが必要な場合は、トレーサで読み込みが終わっていれば、 

インディビジュアルタイプのレンズも約 90 秒で入力が終わります 

・プラスレンズの薄型加工時の肉厚確認の画面も自動で表示 

・納期の取得も同時に行います 

・フレームトレーサのデータをメガネットプロ上に自動保存。 

・発注後のレンズ発注番号を「万葉駿客」のお客様データに自動保存 

 

 ニコン・エシロールのセンチュリーAI 2.0 にも対応しています。 

 


